



meglána, vagy tapasztalna. Mert bizony sok minden van mi nálunk, aminek lennie nem kellene. Hát először is Eger nem olcsó város, piacunkon, mint az exportfelügyelő ír megállapította vagy 200 hivatalos árdígitó működik s ezért van az, hogy Ausztriában az oladtólunk, vagy Olaszországból szállított ízben lakereket ugyanazon árban lehet megvenni, mint az egri piacokon, mely körül pedig e nemes gyümölcsösen tenyészik viruló hegyoldalainkon. De ez csak egy kiragadott példa s többre nincs is szükség, mert Eger drágaságára vonatkozó állításunkat kiki mára a maga bőrében is tapasztalhatta. Azután Eger nem tiszta város, de nem azért, mert utal fel vannak tűrva, hanem mert mi magunk egriek nem tartunk tisztaságot. Ugyan ki csinál itt magának gondot abból, hogy a szél szárnyára bízott, elszórt papírhulladéki hol fognak étkelienkedni? Vagy gondoljuk azokra a dinnyehéj halmokra, melyek ott díszlenek a járda szélein, ahol Pesta bű, meg Mari né a tíz órai csemegéi elcsoyagottak. Avagy vessünk egy pillantást podikusán csörgözde patalunk medrére s fájó szívvel látnak a rothadó dinnyehéjaktól, szalma hulladéktól s néha apró állati hullától is szennyes vizet. Mind olyan benyomások, melyek — minden más szemponttól eltekintve — nem mondatók kellemeseknek. Még azt sem mondhajuk: Eger csendes város. Gondoljunk csak a vasárnap esteiken felhangzó kurjongásokra, melyek szűrfűrészelik a nyárnt est andalító csendjét. Azután az igazalm és rémítő bicska csaták nyögés, jajgatás sérülteiket, a kövelezde napok szerre csapongó rémhírei, mind mind nem mondatók a csendet kereső, pihenni vágyó lelket nyugtalomba ringató jelenségek. — De ha másfél fordulunk ott is hiányokat látunk: az egész város területén nincsennek nyilvános illemhelyek, az egyetlen huspicot kivéve, azonban ezt mint mondták inkább az illetlenség, mint az illem helyének lehetne nevezni.

Nincsenek gondozott sétat utak — mert az érsekkerti körönd édes kevés a jóból. Ápolni utak kellene, melyek szőlőgyeink áldott oldalain elvezetnének olyan pontokra, ahonnan a völgybe tekintő szemünk megállítására a város csodás panorámájától. S a kanyargó utat mellett itt-ott egy kedves kis egri korcsma — nem finomkodó vendéglő — melynek hús lugasa alatt igazi egri bor csodás gyöngyét mérnék — olcsón. Hej! De hajgyluk! Nagyon sokat lehetne még beszélni arról: mi kellene s mi nem kellene. De nekünk nem is az volt a célunk, hogy ezeket ill mind felsoroljuk, csupán közönséit s némileg igazolni akarjuk városunk nemes vezetőit, akik — mint tevékeny sejeit véltük — lemondanak az »Eger furdó város« utopiájáról.

## Komoly sakk-élet Egerben.

Allig két hónapja, hogy megalakult az »Eger Sakk Kör« és nyert elhelyezést a Licium földszint bal 2-es számú termében, azóta mind több és több keresik fel, hogy egyrészt áldozzanak a legzebebb és legnemesebb ősrégi indiai eredetű játéknak, melyben a nyérés és vesztési esélye nem a véletlentől függ, hanem a tudásról, talentumról és figyelemről, — másrészt azért, hogy tanuljanak és szórakozzanak. Mert mindkét igényt kitűnően elégítik a sakk. Mélián nevezhető szellemi sportnak, amennyiben játék és tudomány egyszerre.

Sakkokét ott mestor és laikus doktor és nem doktor egyaránt. Megvan a harmadja s ez biztosítja a békés egyeteműködést. — Ill csak egy név említték leborakozva tanulni. Ez magyarázza meg, hogy sokan napi munkájuk befejezése után ide sietnek pihenést keresni, mert megtalálják azt. Illy nemes céllal ill ott mestor és laikus egyaránt. Az egyik mindjárt tervszerűen épít, előre 4—5 izig kiszámítja az egyes lépések előnyös v. hátrányos lehetségeit, összehozza az elméletet a gyakorlatot, az a mestor, aki már bírja a játék művészetét, a másik még csak kísérletezik a lépések ide-oda huzogatóásával, ezek az első számúcsapások a jóvő lehetségeinek, még nem kombinál, nem tervezget, nem épít, csak reméli, hogy mégis jól lépett s minden lejártsort part után valami derengés határában lehetősége. Ez ma még laikus, dehogy holnap miév válik, erre a feleletet majd megadja a holnap.

Ha benézünk este ide a sakkörbe, örömmel tapasztaljuk, hogy máris olyan reprezentatívus erő képvisel az ott rendszeresen sakkzó játékos gárdra, hogy máris méltó helyet tudna kivívni magának a vándk sakk életében. Addig is azonban, míg arról tanúságot lesz módjokban fenni, nem ártana, ha hónapos háziüzenetek rendszerével a nemes vállalkodásnak magyát mélyebben elhárítaná a vezetőség, mert a gyakorlati versenyek edzik az idegeket, fejlesztik a képességeket és hozzák felszínre az örökeket.

**Elhunyt egy tizenöt éves leány.**  
Lukatos Sándor városi hajdu, egy lakos Szidónia nevű leánya egy hónapja nem adott életjelet magáról. Egerben egy hónappal ezelőt megzöszköt a szülői háztól *Mecótárny* közöszége és onnan ismétlenül hirtelen látogatott. Szülei kéri, hogy akik tudnak róla valami, jelentsek Egerbe a rendőrségre, ahol az elhunyt bejelentétek.

## Támadó jellegű stratégiai vasutépítkezések a szerbnek.

A szerb kormány gyorsított tempóban építeti ki a Karlovac—Laibach—aslíngi utat, amely a Krajna—olasz határ felé vezet. Az ut építés gyorsítása céljából havi turnusokban sok ezer tartalékos hivatke és állított munkába. Ezenkívül legközelebb kiépítik a Gotschee—vrbszói vasutvonalat s illy módon a Marburg laibachi és Zagráb—susai fővasutvonalkat alkalmassá teszik arra, hogy az olasz határ és Laibach közötti rőkdávonlat létesítenek. Mindeme közlekedési utvonalkat kimondottan stratégiai jellegűek és nem képeznek gazdasági szükségletet.

## Az egriek három első díjat nyertek az ózdi teniszversenyen.

Pénteken, szombaton és vasárnap tartották meg az évenként szokásos Diósgyőr—Eger—Ózd közötti teniszversenyt. Eger színt a nagyszabású versenyen: *Martonyfi Biska, Novodny Gitta, Jeselka Biska, Horváth Sándor* százados és *Drotzlff Jenő* főiskolai hallgató képviselték. Versenyt harminc különböző játékos velt részt. Ennek ellenére az egriek három első díjat nyertek. *Nevezetes: a férfi egyes (Drotzlff), a férfi páros (Horváth és Drotzlff), a vegyes páros szintén az egriek nyerték, de ez még Horváth és Novodny, továbbá Martonyfi és Drotzlff között eldöntésre került. Így a vegyes páros második díja is Egerben maradt. A női egyes második díjat ugyancsak egri játékos nyerte: Novodny Gitta Női párosban harmadik díjat kapták az egriek.*

## Közbizdaság.

### Egyiptomi lóvásárlások levetemnényen.

Az egyiptomi kormány nagyobb arányú lóvásárlásokat szándékozik lebonyolítani Magyarországon. A múlt héten meg is érkezett Budapestre az egyiptomi kormány lószórozó bizottsága, mely két tagból állt: *Furud* bej konstantinápolyi és *Furud* bej állami főállatorvosból. Látogatást tettek a főállatorvosi miniszteriumban és bejelentétek, hogy egyelőre 25 darab legelső minőségű félvér hátsólatot az egyiptomi királyi testőrség részére, 30 darab hátsólatot pedig az alexandriai állami rendőrség számára akarnak vásárolni. Működésüket e helen, csütörtökön kezdték meg Lúzsában, majd innen 16-án Szikszóra, vasárnap pedig Nyiregyháza mentek.

Vásárolnak kifogástalan küsejű, egészséges, fiatal, nem nagy növekedésű félvér lovakat, körülbelül 800—900, esetleg 1000 pengőig terjedő árákért. A mostani vásárlások csak bevezetői egy régebben tervezett nagyszabású katonai lóvásárlásnak, melyet a lehető legjobb szintre meg ebben az évben meg akarnak kezdeni az egyiptomiak.

## Sport.

### A Mátrai hegyi verseny kiírása.

A Hevesmegyei Automobilklub Egyesülete által rendezendő

#### »mátrai hegyi versenynek«

a KMAC sportbizottsága által jóváhagyott versenyszabályzata a napokban nyomtatásban megjelent s azokat a rendező egyesület a társ kluboknak már szét is küldötte. A kiírásból kitűnik, hogy a verseny helye a *Gyöngyös—Haradt ut 7. és 14. km. közötti erósen szertepintés mátrai út, ideje aug. 31. délelőtt 10 óra. A versenyen résztvehetnek szülő és oldalkocsis motorokérpárok, cyclecarok, tura-sport- és versenyautomobilok az öszűs kategóriákban.*

Nevezési határidő: aug. 25. d. n. 10 óra. Nevezés helye: H. A. E. titkársága, Ezer (Vármegeháza). A verseny díjazására eddig 10 drb. értekes díj érkezett az egyesülethez, azonban a művész kiívíteli plakettok már készülnének.

A verseny iránt országsszerte nagy az érdeklődés, sok pesti első klasszissu versenyzőre számítanak, akik az ősz i verseny-szezonat a mátrai hegyi versenyen kezdik meg. Mindem verseny iránt az érdeklődés-anagyalomb, mert a KMAC vezetősége megígérte, hogy a mátrai hegyi verseny a jövő évtől kezdve a bajnokai pontszerző versenyek közé felvészi.

### MEVE Egr Sport Ezerlet—GFNC 3:1 (3:1) Bíró: Kondor.

Kevés közönség, amit látán megmagyaráz a széleselyű időjárás, de részölgáltak erre a közönyre maguk a csapatok is lanyha, nyóválan játékukkal. A MESE a második félidőben is löhető voltá gondolhat, ha nem meáadó csapatokúókra pazartóla erejét.

Ez a mérkőzés annak a véletemnek adott tápot, hogy a *Mevék* kifogott napjai azok amikor szép játékok produkál.

Ez az oka, hogy míg pénteken ésmérőleg nyilatkoztunk róla, Vasárnap már megcsóvájuk a fejünket — a magát Eger reprezentatív csapatának tartó MESE l. játékra felett.

Nem szabadna előfordulnia egy olyan nagy játékos gárdával rendelkező Egyesületnek annak, hogy a későbbi kezdés dacára is csak 10 emberrel induljon a játék, s ha —

nem csináltak öntünk tiszta vizet a pohárba — elvi kérdést a zsidó fiu beállításából a MESE csapatába, akkor csak annak talán még egy hasonló kvalitású zsidó fiu a kívüls keret kiegészítésére.

Nem volna szabad előfordulnia annak sem, hogy az egyik játékos durva kiszólásra ragadtassa magát a közönséggel szemben. Ezzel kapcsolatban említjük meg, hogy szükségesnek tartjuk a bírói tekintély megóvása érdekében azt, hogyha a bíró valakinek kivételést kéri a szolgálatot teljesítő rendőrtől, az teljesítése e kérelmet illogyha nem indokolt el a kivétel erre vonatkozólag található orvosiás.

Nem szabad előfordulnia annak sem, hogy egy ösrégi játékos, akitől elismerjük, hogy valamikor nagyon tudott, ma azonban már nem tudja befelelni magát a fiatalabb generáció tendenciáira, továbbra is deprimálódás hahson a csapat játékára.

Be kellene élti láni önként is, hiszen ha az elődök mindhalálgi aktívjátékosok maradtak, akkor neki sem lett volna módja 1920 óta, talán előbb is már, fényes tudásának csillogtatására.

Reméljük, hogy az illetékesek megfontolás tárgyává teszik a fentieket, mert pillanatnyilag ezeknek orvoslása is jó hatást váltana ki, eredményesebb működést azonban csak egy tréner-szerződéslettel remél a közönség. Nem hinnék, hogy egy tréner alkalmaztatása csödbbe vinné az egyesületet, de hogy eredményes munkájának láttára újra megkezdelné a közönség a futball, abban biztosak vagyunk. II

## Az ETE országos uszódvornyó

Az Egri Torna Egyesület f. hó 24-én vasárnap d. u. 4 órai kezdettel országos uszódvornyó és bajnoki vízipól mérkőzést rendez a verseny uszodában. Résztvevők: Jászpánti, Mezők, Szőgyör, Özd. Szolnok és Gyöngyös legjobb uszói. Bajnok mérkőzés a JOSSÉ - ETE és az MVSC OVTK csapata között.

## Színház.

Heti műsor:

Szerdán: d. u. *Miss America*. Operett.  
Szerdán: este *Piros bogyókrák*. Népszínmű.  
Csütörtökön: *Sisák*. Operett.  
Pénteken: *Szék* az asztal. Operett.  
Szombaton: *Mit süsog a fehéret*. Operett.  
Vasárnap d. u. *Katicá*. Operett.

Vasárnap este: *Mit süsog a fehéret* akák. Operett.  
Hátfa: *Agglegény apa*. Vígjáték.  
Kedden: *Nem ehettek muzikászok nélkül*. Vígjáték.

## Dolly.

Kedves előadásban mutatták be a Dolly előzet. *Frenzy Marian* (Dolly) éneket ténben -- mint mindig -- ezúttal is pazar volt. Szóval László linoman énekel és hátsósan játszik. *Misoga* László és *M. Barna Anbi* együtt is külön is a legnagyobb sikert arattak. *Sugár Misi* a Tóbiás szerepében kellett meg derülnie.

## HIREK.

A „Hevesvármegye” csütörtöki száma a Szent István napi nemzeti ünnepre való tekintettel nem csütörtökön, hanem már szombat reggel megjelent.

Ünnepi istentisztelet I. Ferenc József centenáriuma alkalmából. Hétfőn délelőli 9 órakor I. Ferenc József boldogult királyunk születésének 100 éves évfordulója alkalmából ünnepélyes istentisztelet volt az egyi főszékes-egyházban. A szentmisét Ridaresik Imre pápai prelátus mondotta nagy pápi segédlettel. Az ünnepi istentiszteleten a helyörség, a hatóságok, hivatalok és testületek küldöttségei hivatalosan vettek részt. 10 órakor pedig a református és izraelita templomban tartott gyásztiszteletet.

Dr. Tordai Ányos Egerben. Dr. Tordai Ányos a ciszterci rend bajai gimnáziumának igazgatója néhány nappal ezelőtt Egerbe érkezett és itt több a nyári szünet egy részét Dr. Tordai a rokoni kapcsolatokon kívül társadalmi és kulturális életünk szívébe is léteket. Az illusztris ciszterci professor, mint elismert író is tevékenykedett városunkban. Az 5 indványára temették el (árdayni) Gezát az egyi vár bástyáján és aqyanszak Tordai Ányos volt egyik legkeltebb megalapítója a Gárdonyi Társaságnak is.

Vitéz Dobory György ny. főispán könnyen végzettség válható balesete vadászás közben. Heves mellett néhány nappal ezelőtt egy előkelő vadász-társaság egyik tagjának kezében véletlenül esült a fegyver s a sörteket ütötte *Barab György* dr. *Hevesvármegye ny.* főispánját érte. A sörteket összecsörtökolták jobb kezének ujját és nyakán is megsebesített. Az a nyomozató érzést vett a vadászattárságon, hogy megismerődik a szomorú emlékű

Máronffy tragédia, de szerencsére nem súlyosak a sérülések. A szerencsétlenség után azonnal elsősegélyben részesítették a rokonszeres ny. főispán, majd főorvosították Budapestre, ahol egy szanatóriumban ápolják.

Hevesmegyei földirtók a Spitzbergákon. *Szent-Iványi Farkas* apci földirtókos, vármegyénk közéletének egyik kiemelkedő tagja az idén az északi államokban folytat tanulmányi utazásokat. A földirtókos -- mint értesülünk -- több nappal töltött a Spitzbergákon is.

Jubileumi ünnepségek sorozata Aldebrőn. Nagy ünnepe lesz *Aldebrő* községnek november 28-án. Ezen a napon ünnepli meg a község az új *Kulturház* felavatását, a Szövetkezet 30 éves fennállását, a Gazda-kör 25 éves jubileumát, a községi Fogyasztási és Szeszárd Szövetkezet 10 éves ffordulóját és a hírhöz Emlékfalának leleplezését. Ugyanakkor öhajlják átadni Aldebrő község diszpolgári oklevelét *Mayer János* földművelésügyi miniszternek. Az aldebrői ünnepségekre *Pócs István* volt nemzetiugyi képviselő vezetésével küldöttség hirta meg Hevesvármegye főispánját és alispánját, akik örömmel ígérték megjelensüket.

Kötelea e az orvos a díjazást kifüggesztési rendelőjében? *Érdeltek* község képviselő testülete határozatosan mondogta ki, hogy a községi orvos nem csak a háznál, hanem otthon a rendelőjében is kötelea kifüggesztési az orvosi díjazást. A községi orvos ezt a díjazást megfellebbezte. A vármegye kisgyűlése egyhanguan kimondotta, hogy községi orvos nem kötelegethető az orvosi díjazásnak kifüggesztésére a rendelőjében.

Az erdőkövési erdőke csapoztak 45 sertest a megzallott *Lozonc viderkör*. Az erdőkezeint még csak közén lévő *Lozonc környékéről*, *Wohl Alfred* dr. uradalomból ismeretlen terekbe elraboltak 45 sertést és a trianoni határon át az erdőkeövési erdőkebe hantották. Magyar területről *Péterka* község mellett két ember 25 darab sertést vissza akart hajtani csak területre, hogy ott eladja azokat. Két cseh lónc azonban elfogja a rabló csoportokat, akik azt vallották, hogy a többi lopott sertést az erdőkeövési erdőke sürfüjében rejtették el. Az uradalom két embere most a magyar csendőrkör segítségét keresi a többi sertést.

Táncmulatság szurkálással. Táncmulatságot rendezett tegnap *Ányos* község levente ifjusága. Az est vidám hangulatát azonban

főnkoretette egy jól irányzott késszurás, amely *Hajdu Károly* 20 éves fiatalembernek volt száma. Hogy miért? -- erre eddig még nincs válasz. -- A szerencsétlen áldozatot éjjel 2 órakor szállították be életveszélyes sebével az Irgalmassok egy kórházba. Itt sikerült megdönti löve anyyit, hogy kijelöl a táncteremből, hátulról támadóval lenlenti és a késszurás. Észrevételek egy földművelés legényt tartja, aki vetélytársa volt.

VILÁGMÁRKA!

RÉTESLISZT!

Élő Töröküz-atimkósi Gőzmalom R.T. Lelő: EGER, JÓKAI MŰV. UCCA. TELEFON: 228.

Schichtanc Vilmos tette a legolcsozabb ajánlatot a vármegyei hajdúk ruházatának szállítására. Hétfőn délelőli bontolták fel a vármegyei hajdu és szolgazemélyzer ruházatának ellátására beérkezett ajánlatokat. *Aruházat* szállítására a következő ajánlatot érkeztek, *mind egy egyét*: *Kükik* és *Szémán* (zubbony és nadrág egyben) 78-85 és 95 P. köpöny 85-90 és 100 P. *Csaba* köpöny és nadrág 98, köpöny 104 P. *Schneeweisz Miklós* kalapos: sapka a szolga személyzet és a hajduk részére 10 P. *Iörsszemélyzet* részére 14 P. *Paulik Dessz* zubbony és nadrág 92 és 112 P. köpöny 90-110 P. *Kovács László*: zubbony és nadrág 85, köpöny 80 P. *Liskóczy*: köpöny 85 P. *Schichtanc Vilmos* urt és egyenruha szabó zubbony és nadrág 72-78 és 90 P. köpöny 65-72 és 85 P. sapka szolgazemélyzet részére 8- P. hajduk részére 10 P. 50 fill. *Iörss*: hajduk részére arany paszomány 16 P. *Nagy László* magyar szabó: zubbony és nadrág 80, köpöny 65 P.

— Az egyi borbály és fodrász üzletek egy az mint a női fodrászok üzletet *Szent István napján* déli tíz órakor örág lezárt nyitva. Csütörtökön délután ennek következtében zárva lesznek a borbály és fodrász üzletek.

Az egyi községi kereskedő tanácsközlőben szeptember 1-én javítövizsgálat lesz. Beíratások: 2-án a III. osztály, 3-án a II. osztály, 4-én az I. osztály. Minden megjelenés délután 3 órakor van.

Bélfőrtök az Épitőmunkások Szakszervezetének helyfőgyelbe. Az elmúlt éjjel ismeretlen tettesek feltörték az Épitőmunkások Szakszervezetének hivatalos helységét a Mezőtölcsében. Az összes fiókokat álkulcsal kinyitották s a talált iratokat összevissza hajgálták. Elvinni nem vit-

Uj zene a Széchenyiben minden szombat és vasárnap Záróra reggel 5 órakor.

